



Білоцерківський національний аграрний університет

Соціально-гуманітарний факультет

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

Всеукраїнського круглого столу на тему:

«АНТИКОРУПЦІЯ ТА ДОБРОЧЕСНІСТЬ»

06 грудня 2023 року



(електронне видання)

м. Біла Церква - 2023

перебування у стані війни тощо. Боротьба з корупцією, залучення інвестицій і створення сприятливих умов для бізнесу в Україні - останнім часом декларуються чиновниками чи не як найважливіші пріоритети для країни. Але важливо не так декларувати, як робити реальні кроки в цьому напрямі. Розберемося в термінології: що взагалі являє собою бізнес-етика та які її основні засади? Ділова етика — це форма прикладної етики, яка аналізує різнопланові проблеми, властиві бізнес-середовищу. Зокрема, велика увага приділяється розгляду наступних питань: боротьбі між конкурентами, соціальній відповідальності, яку несуть ділові співтовариства, ефективним методам управління компаніями та організаціями, дотриманню трудового законодавства й поваги до прав працівників, участі представників бізнес-кіл у благодійності, уникненню протиправних дій, корупції, шахрайства тощо. Головними цінностями бізнес-етики є чесність, надійність, виконання обіцянок, відкритість, повага, громадянська відповідальність, турбота про інших.

Висновки з досліджуваного матеріалу такі що, все-таки в нашій країні дійсно доброчесність і етика бізнесу на дуже низькому рівні, але є бізнесмени в різних сферах які чітко дотримуються цього в своїй роботі і є прикладом для інших. Як було зазначено вище всі мають знати і впроваджувати в свою діяльність головні цінності бізнес-етики як чесність, надійність, виконання обіцянок, відкритість, повага, громадянська відповідальність, турбота про інших

Список використаних джерел

1. https://biz.ligazakon.net/news/185237_prozorst-ta-komplans-danina-mod-chi-b-znes-neobkhdnst
2. https://www.unodc.org/documents/e4j/IntegrityEthics/E4J_Integrity_and_Ethics_Module_11_final_UKR.pdf
3. <https://brainrain.com.ua/uk/hto-taki-steykholderi-ua/>

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ АНТИКОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ НА ШЛЯХУ ДО ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

Тимощук О.Г., к.ю.н., доцент
 Білоцерківський національний аграрний університет,
 м. Біла Церква, Україна

Тези присвячені дослідженню окремих аспектів в ході реалізації пріоритетного напрямку України у сфері європейської інтеграції, так як виникає необхідність вирішення проблемних аспектів, зокрема в області запобігання та протидії корупції.

Ключові слова: євроінтеграція, антикорупційні заходи, боротьба з корупцією.

Повномасштабна війна на території України однозначно вплинула на боротьбу з корупцією, оскільки зміни в державі під час воєнного стану не могли не викликати певні зрушення, спрямовані на акцентування уваги на захисті країни від ворога. Тому більшість громадян висловлюють сподівання, що новий етап євроінтеграції України у ролі кандидата в певний спосіб сприятиме більш ефективному вирішенню внутрішніх проблем країни. Зокрема, це включає в себе проведення результативних соціально-економічних реформ, покращення функціонування органів влади, удосконалення судової системи, посилення боротьби з корупцією та інші аспекти. Слід відзначити, що жодних несподіванок для України не було в переліку рекомендацій Європейської Комісії — більшість цих проблем були визначені у попередніх звітах, моніторингах та висновках ЄС стосовно України. Таким чином, йдеться про продовження реформування судової системи, боротьбу з корупцією та відмиванням коштів, модернізацію національного законодавства в деяких сферах та інші заходи [1].

В контексті даної теми, важливо врахувати стан формування повноцінного складу антикорупційних органів (зокрема, САП та НАБУ), що має суттєвий вплив на процес боротьби з корупцією в Україні. Оцінюючи ситуацію в антикорупційній сфері, варто зазначити кілька суттєвих заходів і ініціатив. В минулому році Верховна Рада України ухвалила Закон про засади державної антикорупційної політики, яким затверджена Антикорупційна стратегія до 2025р. [2]. Згодом Національне агенство з питань запобігання корупції розпочало громадські обговорення нової Державної антикорупційної програми до 2025р.; пізніше набув чинності Закон про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо особливостей застосування законодавства у сфері запобігання корупції в умовах воєнного стану [3]; також, указом Президента створено спеціальну робочу групу представників НАБУ та САП з метою узгодження українського законодавства з Конвенцією ОЕСР щодо боротьби з хабарництвом.

Загалом, якщо дивитись на ситуацію в області протидії корупції, слід зазначити наявність певних позитивних зрушень. Однак дана критична сфера, що є ключовою у визначенні перспектив подальшої інтеграції України до Європейського Союзу, вимагає послідовних та цілеспрямованих заходів та ініціатив з боку української влади. Ефективна реалізація прийнятих законодавчих актів та програм у сфері антикорупційної практики державних структур є досить суттєвим аспектом. З іншого боку, слід відзначити, що

російська агресія, що супроводжується енергетичною блокадою та ядерним шантажем, призвела до загострення конфліктів на території ЄС, що критично ускладнило ситуацію в Україні. Війна в певний спосіб відвела на другий план ряд внутрішньоукраїнських проблем, що тягнули за собою напругу відносин між Києвом і Брюсселем. Зокрема, це стосується неефективності діяльності системи державних органів, недоліків у захисті прав і свобод людини, повільного прогресу у проведенні реформ у окремих секторах, а також вже згаданих проблем у сфері судової реформи та боротьби з корупцією. Незважаючи на це, ці аспекти залишаються на актуальному рівні і набувають особливого значення під час переходу до нового етапу євроінтеграції.

Підсумовуючи викладене вище, хотілося б зазначити, що Україна вже досягла значних успіхів у сфері протидії корупції, спрямовуючи зусилля на ухвалення відповідного законодавства та створення антикорупційних інституцій. Проте є ще чимало завдань, які необхідно вирішити. Як було вказано під час пресконференції президенткою Європейської Комісії, Урсулою фон дер Ляєн, "інституції протидії корупції вже створені, і зараз вони мають почати свою роботу на повну потужність". Отже, Україні залишається лише завершити виконання цього "домашнього завдання", щоб зробити крок вперед. Без цього досягнення ми ризикуємо зберігати статус-кво на тривалий час.

Список використаних джерел

1. Новий етап руху до ЄС: Кандидатський статус і перспективи євроінтеграції. Національна безпека та оборона. Український центр економічних і політичних досліджень ім. Олександра Разумкова. №1-2 (187-188) 2022. Режим доступу: https://razumkov.org.ua/images/journal/NSD187-188_2022_ukr_full.pdf
2. Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки. Закон України № 2322-IX від 20.06.2022. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#n93>
3. Про внесення змін до Закону України "Про запобігання корупції" щодо особливостей застосування законодавства у сфері запобігання корупції в умовах воєнного стану. Закон України № 2381-IX від 08.07.2022. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2381-20#Text>

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ

Звонарьов О.Ю., к.ю.н., доцент
Білоцерківський національний аграрний університет,

Макарчук В.В. АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА БЮРО ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЯК СУБ'ЄКТА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ (АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ АСПЕКТ).....	30
Настіна О.І. ДО ПИТАННЯ ПРОЗОРОСТІ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ	32
Пахомова А.О. СВІТОВА ПРАКТИКА ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ ЯК МЕТОД БОРОТЬБИ ІЗ КОРУПЦІЙНОЮ СКЛАДОВОЮ	35
Садикова Д.С. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ОСОБЛИВОСТІ ПРИВАТИЗУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ: ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ	37
Гроза В.С. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЗАКОНОДАВСТВА ЯК ОДИН З НАПРЯМІВ РЕФОРМУВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ.....	39
Старікова С.О. (Науковий керівник – Настіна О.І.). ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ: АДАПТАЦІЯ ТА АНТИКОРУПЦІЙНІ ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ	41
Чередніченко К.А. (Науковий керівник – Настіна О.І.). АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ	44
Мельник Л.М. ПОЛІТИЧНА КОРУПЦІЯ: АНАЛІЗ ДЕФІНІЦІЇ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ПОЛІТИЧНІЙ НАУЦІ	46
Гроза В.С. (Науковий керівник – Аргат Я.П.). ОКРЕМІ ВИДИ АЛІМЕНТНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ	48
Кириченко В.В. (Науковий керівник – Линник Т.В.) КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС БІЖЕНЦІВ	50
Аргат Я.П. ВАЖЛИВІСТЬ ДОБРОЧЕСНОСТІ ТА ЕТИКИ ДЛЯ БІЗНЕСУ....	53
Тимощук О.Г. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ АНТИКОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ НА ШЛЯХУ ДО ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	55
Звонарьов О.Ю. ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ	57
Клочко В.М. ПРОБЛЕМИ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ В ОРГАНАХ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ	59
Даніленко Т.Л. (Науковий керівник - Сокиринська О.А.). КОРУПЦІЯ В УКРАЇНІ	61
Ігнатенко І.А. Науковий керівник - Сокиринська О.А.). АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ ВІЙНИ	64
Самойлович А.А. ІСТОРИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ПОКАРАННЯ ЗА КОРУПЦІЙНІ ДІЯННЯ	65
Росавицький О.О. ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ ТА АНАЛІЗ КОРУПЦІЇ	67